Warminsko-Mazurskie Zawody Matematyczne
Eliminacje — cykl kwietniowy - obowiazkowy
Poziom: szkoly podstawowe

Punktacja: 10 punktéw za kazde zadanie (zadania rozwiazywane w szkole)

Zadanie 1.
Brat i siostra majg razem 22 lata. Za rok brat bedzie dwa razy starszy od siostry. lle lat ma
kazde z nich?

Rozwiazanie:

Niech x oznacza wiek siostry. Wtedy
22 lata - wiek brata i siostry razem,
X +1— wiek siostry po roku

2(x+1)— wiek brata po roku

24 lata — wiek brata i siostry razem po roku

Zatem mamy rownanie:

2(x+D)+(x+) =24
2X+2+X+1=24
3x+3=24
3x=21
Xx=7 - wiek siostry
22—-7=15 - wiek brata

Odpowiedz. Brat ma 15 lat, a siostra 7 lat.

Zadanie 2.
Ile tez trzeba wyptakac, by zawarta w nich s6l wazyta 2kg? t.za zawiera 1% soli kuchenne;j
(NaCl). Masa jednej 1zy jest rowna 0,05g. Zapisz obliczenia.
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Obliczam, ile soli zawiera jedna tza: g soli.



Odliczam ile tez trzeba wyptakac¢, aby zawarta w nich sol wazyta 2kg:

20009 : ﬁg = 2000- @ =2000- 2000 = 4000000

Odpowiedz. Trzeba wyptaka¢ 4 miliony tez.

Zadanie 3.

Oblicz dhugos¢ bokow trojkata o obwodzie 38cm, jezeli stosunek dtugosci bokow jest rowny
stosunkowi 4:6:9.

Rozwiazanie:
4+6+9=19

idlugoéci 38cm = 8cm
19

6 L

Edlugosm 38cm = 12cm

gdlugoéci 38cm = 18cm
19
Sprawdzenie warunkow zadania: 8cm + 12cm + 18cm = 38cm.

Odpowiedz. Diugosci bokéw: 8cm, 12cm, 18 cm.

Zadanie 4.

Dwie krawedzie prostopadto$cianu wychodzace z jednego wierzchotka maja dlugo$¢ 2 cm i 4
cm. Jaka ma dtugos¢ trzecia krawedz wychodzaca z tego wierzcholka, jezeli na szkielet
zuzyto 56 cm drutu?

Rozwiazanie

Dhtugos$¢ drutu to suma krawedzi prostopadtoscianu.
Wiesz, ze jest po 4 krawedzie kazdej dtugosci.
Na wykonanie krawedzi o dlugosci 2 cm 14 cm zuzyto:
4.2cm+4-4cm =8cm+16ecm = 24cm
Pozostata cze$¢ drutu to:
56cm —24cm = 32cm
Z tego kawatka wykonano 4 krawedzie:
32cm:4 =8cm

Odpowiedz. Trzecia krawedz ma dlugos¢ 8 cm.



Zadanie 5.
Jaka jest miara kata o na ponizszym rysunku? Wykonaj obliczenia.
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Rozwiazanie.

Przedluzajac jedno ramig kata o otrzymujemy trdjkat (czerwony) o znanych dwoch katach
120°i 20°. Stad trzeci kat (czerwony) ma miarg 40°
C
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Otrzymali$my teraz trojkat ABC o katach a, 40° 110° Stad o« =180°—(40° +110°) =30°.

Odpowiedz. Kgt ¢ ma miare 30°



